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PREIZKUS ZNANJA
FELMEROLAP

Cetrtek, 9. maj 2024 / 60 minut
2024. majus 9., csiitortok / 60 perc

Dovoljeni pripomocki: uéenec prinese modro/¢rno nalivno pero
ali moder/¢rn kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo.
Engedélyezett segédeszk6z0k: a tanul6 altal hozott kék vagy fekete tlt6toll vagy golyostoll, ceruza, radir,
ceruzahegyez6, vonalz6, haromszbgvonalzd és korzé.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ORSZAGOS TUDASFELMERES

v 6. razredu
a 6. osztalyban

NAVODILA UCENCU UTMUTATO A TANULONAK

Natancno preberi ta navodila. Figyelmesen olvasd el ezt az dtmutatot!

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo $ifro v okviréek desno  Kodszémodat ragaszd vagy ird be a jobb fels6

zgoraj na tej strani. sarokban levd keretbe!

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni Az egyes feladatoknal a valaszt az erre a célra kijelolt
prostor znotraj okvirja. helyre ird, a kereten beltilre!

Olvashatdan irjall Ha tévedtél, valaszodat hizd at,
majd ird le a helyeset!

A ceruzat kizardlag rajzolashoz, illetve
vazlatkészitéshez hasznald!

Annak ellenére, hogy t6bb mindent fejben is meg
tudnél oldani, azoknal a feladatoknal, amelyek ezt

Pisi ¢itljivo. Ce se zmoti§, napaéni odgovor precrtaj in
pravilnega napisi na novo.

Svinénik uporabljaj samo za risanje in za nacrtovanije.
Ceprav zna$ marsikaj resiti na pamet, moras pri
nalogah, ki zahtevajo re3evanje, napisati postopek

Lesi"ama' oo . megkovetelik, ird le a megoldasi eljarést!
a KONCU SVOJE 0dgovore ponovno prever. A végén még egyszer ellenérizd a megoldésaidat!
Zelimo ti veliko uspeha. Sok sikert kivanunk!

Preizkus ima 28 strani, od tega 4 prazne. A felmér6lap terjedelme 28 oldal, ebbél 4 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZzane.
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Prazna stran
Ures oldal

OBRNI LIST.
LAPOZZ!
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Spodnje zapise dopolni tako, da bo v vseh veljala enakost.

a) 10— =99
by  +379=4
c) 216- =216
d  110=11
e)  :10=0,101
f)y 016:01=_

N 2 4 1 4 0 1 2 1 M 0 4

—

(1 tocka)

(1 toc¢ka)

(1 tocka)

(1 toc¢ka)

(1 tocka)

(1 tocka)

|
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Egészitsd ki ugy, hogy mindegyik egyenléség érvényes legyen!

a) 10— =9,9

(1 pont)
b) +3,79=4

(1 pont)
c) 216- =216

(1 pont)
d) 110 =11

(1 pont)
e) :10=0,101

(1 pont)
f) 0,16:0,1=

(1 pont)
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2. a) Katero od stevil 598742 in 4789935 ima 7 stotisoCic?

To Stevilo je:
(1 toc¢ka)
2. b) Stevilo 4789935 zaokroZi na desettisocice.
4789935 =
(1 toc¢ka)
2. c¢) lzraCunaj razliko Stevil 4789935 in 598742.
(1 toc¢ka)

2. d) Zakoliko je vsota Stevil 4789935 in 598742 vecja od razlike teh dveh Stevil?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

2. e) Kateremu naravnemu Stevilu je najblizji koli¢nik Stevil 4 789 935 in 598 7427
Oceni in obkroZi.

(1 toc¢ka)

L _
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2. a) A 598742 és 4789935 szamok kozul melyiknek van 7 szazezrese?

Ez a szam a/az:

(1 pont)
2. b) Kerekitsd a 4789935 szamot tizezresekre!
4789935 =
(1 pont)
2. c) Szamitsd kia 4789935 és 598742 szamok kuldnbségét!
(1 pont)

2. d) Mennyivel nagyobb a 4789935 és 598742 szamok 6sszege a megadott
szamok kulonbségénel?

Megoldasi eljaras:

Valasz:

(2 pont)

2. €e) Melyik természetes szamhoz van a legkozelebb a 4 789 935 és 598 742
szamok hanyadosa? Becsuld meg, és karikazd be!

7 8 9

(1 pont)

L |
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3. Katera stevka manjka, da bo

3. a) Stevilo 12345  deljivo z 10?7 ZapiSi vse moznosti:

(1 toCka)
3. b) Stevilo 12345  deljivo z 2?7 ZapiSi vse moznosti:

(1 toc¢ka)
3. c¢) Stevilo 12345 deljivo s 5? ZapiSi vse moznosti:

(1 tocka)
3. d) Stevilo 12 456 deljivo s 37 ZapiSi vse moznosti:

(1 toCka)
3. e) Stevilo 123 56 deljivo z 9?7 Zapisi vse moznosti:

(1 toc¢ka)
3. f) Stevilo 12345 deljivo z 2 in s 3 hkrati? ZapiSi vse mozZnosti:

(1 toc¢ka)

L _
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3. Melyik szamjegy hianyzik, hogy a

3. a) 12345 szam oszthaté legyen 10-zel? irj le minden lehet6séget:

(1 pont)
3. b) 12345 szam oszthaté legyen 2-vel? irj le minden lehetéséget:

(1 pont)
3.¢c) 12345 szam oszthatd legyen 5-tel? irj le minden lehetéséget:

(1 pont)
3. d) 12 456 szam oszthato legyen 3-mal? irj le minden lehetéséget:

(1 pont)
3. e) 123 56 szam oszthatd legyen 9-cel? irj le minden lehet8séget:

(1 pont)
3.f) 12345 szam oszthat6 legyen 2-vel is és 3-mal is?

irj le minden lehetéséget:
(1 pont)
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4. Recepti za peko pisSkotov vklju€ujejo razli€no koli¢ino moke. Koli¢ino moke
razberemo v spodnjem prikazu.

N

Recept A Recept B Recept C Recept D

4. a)
4. b)
4. c)
4. d)
4. e)

Koliko kilogramov moke potrebujemo pri receptu C?

Odgovor:

Koliko dekagramov moke potrebujemo pri receptu B?

Odgovor:

Pri katerem receptu potrebujemo 200 g moke?

Odgovor:

Pri katerem receptu potrebujemo % kg moke?
Odgovor:

Pri receptu E potrebujemo 11 kg moke.

5

Recept E

(1 tocka)

(1 toc¢ka)

(1 tocka)

(1 toc¢ka)

Na zgornjem prikazu poveZi| Recept E | z ustrezno koli¢ino moke.

(1 tocka)

|
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11/28 I

4. A kekszreceptekben kilonb6z6 mennyiségl lisztet adnak meg. Az alabbi
diagrambdl kiolvashatok az egyes lisztmennyiségek.

a/a | /a a\ .\

0
A recept B recept C recept D recept

4. a) Hany kilogram lisztre van szikségunk a C receptnél?
Valasz:

4. b) Hany dekagram lisztre van szikségunk a B receptnél?
Valasz:

4. c) Melyik receptnél van szikségunk 200 g lisztre?
Valasz:

4. d) Melyik receptnél van szikségunk % kg lisztre?
Valasz:

4. e) AzE receptnél 11 kg lisztre van szikségunk.

5

E recept

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

A fenti diagramon kdsd dssze az feliratot a megfeleld

lisztmennyiséggel!

(1 pont)
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5. Narisane so toCki 4 in B ter premica r.

A

r
B.
5. a) Skozitocko A4 nacrtaj pravokotnico m na premico r.
(1 toCka)
5. b) Nacrtaj premico ¢ tako, da bo veljal zapis Bt in ¢ r.
(1 toCka)
5. ¢) Dopolni spodniji zapis.
d(A,B) =
(1 toCka)
5. d) V vsak okviréek zapisi enega izmed ponujenih simbolov L, ||, €, ¢ tako,
da bo zapis pravilen glede na zgoraj narisano sliko.
t m B r
(2 tocki)
5. e) RazloZi, kaj pomeni simbolni zapis d(B, r)=2 cm. Uporabi ustrezen
matematicni jezik.
(1 toCka)

L _
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5. Megrajzoltuk az 4 és B pontot, valamint az r egyenest.

5. a)
5. b)
5. ¢
5. d)
5 e€)

A

Rajzolj az 4 pontra illeszkedé m merdélegest az r egyenesre!

(1 pont)
Rajzolj ¢ egyenest ugy, hogy igaz legyen: Bet és ¢| r!

(1 pont)
Egészitsd ki:
d(A4,B) =

(1 pont)
Minden keretbe irdbea L, ||, €, ¢ jelek kdzll a megfelelét, hogy a kép
alapjan helyes allitasok keletkezzenek!
t m B r

(2 pont)

Magyarazd el, mit irtunk fel a d(B, r) =2 cm szimbolumokkal! Hasznald a
megfelelé6 matematikai nyelvezetet!

(1 pont)
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6. a) Narisan je poltrak z izhodis€em v tocki V. Narisi kot, ki je velik 130 stopinj in
ima vrh v to€ki V. Narisan kot oznaci z «a.

N 2 4 1 4 01 2 1 M 1 4

(1 tocka)
6. b) Obkrozi pravilni odgovor.
Kot, ki je velik 130°, je
ostri kot iztegnjeni kot topi kot vdrti kot pravi kot
(1 tocka)
6. c) Sestej.
23°16' +45°36' =
(1 tocka)
6. d) Odste;.
134°26' —56°33' =
(1 tocka)

L _
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6. a) Megrajzoltunk egy ¥ kezdépontu félegyenest. Abrazold azt a 130 fok

nagysagu szoget, amelynek csucsa a V' pontban van! A megrajzolt szoget
betlizd meg « -val!

(1 pont)
6. b) Karikazd be a helyes valaszt!

A 130° -0s sz6g

hegyesszdg egyenesszdg tompaszdég nem konvex (konkav) szog  derékszdg

(1 pont)
6. c¢) Add dssze!
23°16’ +45°36' =
(1 pont)
6. d) Vond ki!
134°26’ —56°33' =
(1 pont)
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7. Luka je polagal enako velike (enakostraniéne) trikotnike (A,\/) v vzorec, ki ga
prikazujejo spodnje slike. Polagal jih je tako, da se sosednja trikotnika stikata v
stranici. To stranico smo poimenovali skupna stranica. Skupna stranica je
narisana odebeljeno.

A v AA

Slika 1 Slika 2 Slika 3

7. a) Narisi Sliko 5.

(1 toc¢ka)
7. b) Koliko svetlih (/) in temnih (A) trikotnikov bi bilo na Sliki 8?

(1 tocka)
7. c¢) Koliko skupnih stranic bi bilo na Sliki 9?

(1 tocka)
7. d) Koliko temnih trikotnikov (A) bi bilo na Sliki 10?

(1 tocka)
7. e) Koliko svetlih trikotnikov (/) bi bilo na Sliki 11?

(1 tocka)

L _
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7. Luka egyenld nagysagu (egyenls oldalt) haromszdgekkel (A,"/) rakott ki mintat,
amely az alabbi képeken lathatd. Ugy rakta 6ket egymas mellé, hogy a
szomszedos haromszdgek egy oldala 6sszeér. Ezt az oldalt k6zos oldalnak fogjuk
nevezni. A kdzos oldalt vastagabb vonallal rajzoltuk a képekre.

A v AA

1. kép 2. kép 3. kép

7. a) Rajzold le az 5. képet!

(1 pont)

7. b) Hany vilagosabb (\/) és hany sotétebb (A) haromszdg lenne a 8. képen?

(1 pont)
7. c¢) Hany kozos oldal lenne a 9. képen?

(1 pont)
7. d) Hany sotétebb haromszdg (A) lenne a 10. képen?

(1 pont)
7. e) Hany vilagosabb haromszég (/) lenne a 11. képen?

(1 pont)
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8. Vrtnar Igor je oblikoval vrt, kot je prikazano na sliki. Sosedniji stranici se stikata

pravokotno.
8m
H G
F E
5m
A B 6m
3m
C D

4 m

8. a) KolikSna je razdalja med toCkama A4 in B ter med to¢kama F in G?

d(A4,B)=|4B| = m d(F,G)=|FG|= m
(2 tocki)
8. b) Najmanj koliko metrov ograje potrebuje Igor, da bo ogradil vrt?
Odgovor: Igor potrebuje najmanj m ograje.
(1 tocka)

L _
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8. c¢) KolikSna je plos€ina vrta?

Resevanje:

Odgovor: Plos¢&ina vrta je

(3 tocke)
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8. lgor kertész a képen lathaté modon alakitotta ki a kertjét. A szomszédos oldalak
merélegesek egymasra.

8m
i G
F E
5m
A B 6m
3m
C D

4 m

8. a) Mekkora az 4 és B, valamint F és G pontok tavolsaga?

d(A,B)=|4B|= m d(F,G)=|FG|= m
(2 pont)
8. b) Legalabb hany méter keritésre lesz sziksége Igornak a kertje
bekeritéséhez?
Valasz: Igornak legalabb m Keritésre lesz szuksége.
(1 pont)
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8. ¢) Mekkora a kert tertlete?

Megoldasi eljaras:

Valasz: A kert terllete

(3 pont)
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9. Khnjiga o zivalih ima 270 strani. V zalozbi so se odlocili, da jo bodo posodobili.
Dve poglaviji s po 40 stranmi bodo zamenjali s tremi poglaviji, ki bodo imela po 30
strani.

N 2 4 1 4 01 2 1 M 2 2

D@y A

9. a) Koliko strani bo imela nova knjiga?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

L _
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9. b) Nova knjiga bo zaradi dodanih strani za 0,90 evra drazja od prejSnje. Koliko
stane vsaka stran nove knjige, Ce je cena vsake strani ista?

[ UNAAMRTmAn

N 2 4 1 4 01 2 1 M 2 3

Resevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

9. c¢) Alibilahko izraCunal ceno nove knjige, e bi na ceno vplivalo le Stevilo strani
v knjigi? Obkrozi pravilno trditev.

A NE, ker ne poznam cene stare knjige.

B DA, ker poznam $tevilo strani v novi knjigi in ceno ene strani knjige.
C NE, ker poznam ceno le ene strani nove knjige.
D

DA, ker poznam S&tevilo dodanih poglavij.

(1 toc¢ka)

9. d) Kateri podatek bi moral e imeti, da bi lahko izracunal Stevilo poglavij v novi
knjigi?

Odgovor:

(1 toc¢ka)

Skupno stevilo tock: 50

L |
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9. A Knjiga o Zivalih cim( kényv 270 oldalas. A kiadd ugy dontétt, hogy korszersiti.

Két, egyenként 40 oldalas fejezetet harom, egyenként 30 oldalas fejezettel
cserélnek ki.

9. a) Hany oldalas lesz az uj kdnyv?

Megoldasi eljaras:

Valasz:

(2 pont)
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9. b) Az uj koényv a hozzaadott oldalak miatt 0,90 euréval lesz dragabb a réginél.
Mennyibe kerul az uj konyv egy-egy oldala, ha minden oldala ugyanannyiba
kerul?

Megoldasi eljaras:

Valasz:

(2 pont)

9. c¢) Kilehetne-e szamitani az uj konyv arat, ha a konyv arara csak az oldalszama
lenne hatassal? Karikazd be a helyes kijelentés betijelét!

A NEM, mert nem ismerem a régi konyv arat.

B IGEN, mert ismerem az uj kony oldalszamat és egy oldalanak arat.
C NEM, mert az uj konyv csak egy oldalanak arat ismerem.
D

IGEN, mert tudom, hany fejezetet adtak hozza a konyvhoz.

(1 pont)

9. d) Melyik adatra lenne még szukséged, hogy ki tudd szamitani, hany fejezete
lesz az uj kdnyvnek?

Valasz:

(1 pont)

Osszpontszam: 50
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Prazna stran
Ures oldal
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Prazna stran
Ures oldal
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Prazna stran
Ures oldal
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